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ATA DA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO 

LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE PARELHAS-RN, PALÁCIO 

VEREADOR HÉLIO CLÓVIS DE MEDEIROS, REALIZADA NO DIA 15 DE 

AGOSTO DE DOIS MIL E VINTE E QUATRO, ÀS QUINZE HORAS. 

Presidente: Alyson Wagner de Oliveira  

Secretária: Evaneide Araújo de Souza Mendonça 

Às quinze horas do dia 15 de agosto de 2024, na Câmara Municipal de 

Parelhas-RN, Palácio Vereador Hélio Clóvis de Medeiros, sito à Praça Arnaldo 

Bezerra, 82, Centro, estando presentes os senhores vereadores: Alyson Wagner 

de Oliveira, Zenilda Salústio da Costa Montenegro Bezerra, Ildecio de Oliveira, 

Romisélia Araújo Silva Santos, Josivan Alves, Wellington Araújo e Francicleide 

Maria, o Senhor Presidente declarou abertos os trabalhos, dando boas-vindas a 

todos os edis. 

Os Vereadores Felisberto do Nascimento e Evaneide Araújo estiveram 

ausentes da presente sessão. Posterior, colocou em votação a ata da 2ª Sessão 

Ordinária, na qual foi aprovada por unanimidade dos presentes.  

Logo após, autorizou o Secretário Josivan Alves Pereira a fazer a leitura 

do Expediente: 

Projetos de Lei: 

• Projeto de Lei Ordinária do Legislativo, nº 22/2024, de autoria da 

Vereadora Romisélia Araújo – Impede a suspensão do abastecimento de 

água em finais de semana e feriados prolongados e estabelece medidas 

de proteção ao consumidor no âmbito do Município de Parelhas-RN. 

Requerimentos: 

• Requerimentos nº 200/2024 ao 204/2024.  
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De acordo com as lideranças partidárias, foi dispensado o Pequeno 

Expediente. Passando para o Grande Expediente: 

Pronunciamentos dos Vereadores: 

• A Vereadora Francicleide Maria deu início ao seu pronunciamento 

saudando a todos, e, logo em seguida, fala que o Edil Felisberto se 

enganou em suas falas ao dizer que o município oferecia o transporte 

gratuitamente para os estudantes do município se deslocar para o circo 

que se encontra na cidade, justificando que os alunos pagaram para se 

deslocar até o mesmo. Fala que até os alunos da APAE é cobrado uma 

quantia para o transporte dos estudantes que tanto necessitam de 

cuidados. Posterior, fala que não existe contenção de gastos no 

município, uma vez que o mesmo se encontra com contratos exorbitantes. 

Fala que o pagamento de letras aos servidores do município não está 

sendo pago da maneira correta. Cobra ao Prefeito municipal a 

formalização do terreno do Caiquinho. 

• A Vereadora Romisélia Araújo deu início ao seu pronunciamento 

saudando a todos, e, logo em seguida, fala a respeito do Projeto de Lei 

de sua autoria, no qual impede a suspensão do abastecimento de água 

nos finais de semana e feriados prolongados no município de Parelhas, 

onde na oportunidade faz explanação do mesmo. Posterior, cobra 

melhorias a CAERN, para que a mesma venha cumprir os diversos 

serviços com responsabilidade para todos os munícipes. 

• O Vereador Josivan Alves deu início ao seu pronunciamento saudando a 

todos, e, logo em seguida, parabeniza as escolas do município com o 

resultado do IDEB, onde na oportunidade faz menção das notas obtidas 

por diversas escolas. Fala que em breve três escolas da Rede Estadual 

irão ser contemplada com a "Escola em tempo integral". Posterior, fala 

que a locomoção dos alunos das escolas municipais para a ida ao circo 

foi prejudicada, uma vez que não foi oferecido o transporte gratuito, como 

um edil da casa citou que seria. Fala de sua felicidade em saber que os 
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equipamentos para recapeamento das estradas que liga o município de 

Parelhas ao município de Equador chegaram e que em breve os serviços 

serão iniciados. Fala do requerimento de sua autoria, no qual solicita 

reparos em pavimentações de algumas ruas do município. Solicita 

celeridade na instalação da academia da saúde do Bairro São Sebastião, 

assim como cobra agilidades nos reparos de passagens molhadas, assim 

como, na conclusão da reforma da quadra do referido bairro. 

• O Vereador Wellington Araújo deu início ao seu pronunciamento saudado 

a todos, e, logo em seguida, fala que encaminhou ofícios para as escolas 

do município, no qual solicitava a lista de programas que eram ativos nas 

instituições para os alunos, porém, até o presente momento, apenas o 

diretor da Escola Municipal Inácio Miranda emitiu resposta ao referido 

ofício, onde na oportunidade fala que, espera que a gestão municipal não 

esteja impedindo a respostas das referidas solicitações. Fala que deu 

entrada a requerimento, no qual solicita informações com relação a 

manutenções de veículos realizados pelo município, pagos com dinheiro 

público, uma vez que passaram dias em manutenção, gerando gastos 

exorbitantes. 

• O Vereador Ildecio de Oliveira deu início ao seu pronunciamento 

saudando a todos, e, logo em seguida, fala que esteve na Capital do 

Estado, na Assembleia Legislativa, onde na oportunidade fala da 

conquista de cinquenta mil reais através da Deputada Eudiane Macêdo, 

que será destinado a políticas públicas do município. Posterior, fala que 

após várias críticas pelos opositores, a rua Severino Salústio teve início a 

pavimentação, fruto de uma parceria do seu mandato com o Deputado 

Benes Leocádio. 

• O Vereador Messias Medeiros deu início ao seu pronunciamento 

saudando a todos, e, logo em seguida, fala que esteve em Brasília, onde 

na oportunidade realizou diversas visitas e solicitações para o município, 

dentre elas, emendas para passagens molhadas, pavimentações e 
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equipamentos para colônia de pescadores do município. Fala de sua 

solicitação, através de requerimento, da vinda de uma ambulância semi-

UTI para o município. 

Ordem do Dia: Com a presença dos vereadores: Alyson Wagner de 

Oliveira, Zenilda Salústio da Costa Montenegro Bezerra, Ildecio de 

Oliveira, Romisélia Araújo, Josivan Alves, Wellington Araújo e Francicleide 

Maria, iniciou-se a Ordem do Dia:  

EM PRIMEIRA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO:  

• Proposta de Emenda à Lei Orgânica nº 003/2024, que acrescenta 

dispositivos ao Título II – Da Organização dos Poderes – Capítulo I – 

Seção V – Do Processo Legislativo, incluindo o inciso V ao Art. 46 e o Art. 

46-A à Lei Orgânica Municipal, para adotar no processo legislativo 

orçamentário municipal o orçamento impositivo previsto nas Emendas 

Constitucionais nº 86, de 2015, nº 100 de 2019 e nº 126/2022. (Aprovada 

por unanimidade dos presentes).  

• Projeto de Resolução n.º 009/2024, que acrescenta o Art. 35-A ao Título 

II – Dos Órgãos da Câmara – Capítulo V – Das Comissões, no Regimento 

Interno desta Casa Legislativa, para incluir o Orçamento Impositivo e 

dispor sobre a execução orçamentária e financeira da programação 

incluída por emendas individuais e de bancadas do Legislativo Municipal 

em Lei Orçamentária Anual. (Aprovado por unanimidade dos presentes). 

• Projeto de Resolução n.º 010/2024, que acrescenta os Artigos 163-A e 

163-B ao Título VII – Da Elaboração Legislativa Especial, Capítulo II – Do 

Orçamento, no Regimento Interno desta Casa Legislativa, para incluir o 

Orçamento Impositivo e dispor sobre a execução orçamentária e 

financeira da programação incluída por emendas individuais e de 

bancadas do Legislativo Municipal na Lei Orçamentária Anual. (Aprovado 

por unanimidade dos presentes).  
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Os requerimentos nº 194/2024 ao 196/2024, 199/2024 e 204/2024 foram 

aprovados por unanimidade dos presentes.  

Pauta para a 04ª Sessão Ordinária do 2º Período Ordinário a ser 

realizada no dia 15 de agosto de 2024: 

Em Primeira Discussão e Votação: 

• Projeto de Lei Ordinária do Legislativo, nº 20/2024, de autoria do 

Vereador Josivan Alves – Institui a semana municipal da Mãe Atípica no 

âmbito do município de Parelhas, a ser realizada anualmente na semana 

que antecede o dia 21 de setembro. 

• Projeto de Lei Ordinária do Legislativo nº 21/2024, de autoria do 

Vereador Josivan Alves – Institui a Semana Municipal do Controle e 

Combate a Leishmaniose no âmbito do município de Parelhas. 

• Projeto de Decreto do Legislativo nº 10/2024, de autoria da Vereadora 

Zenilda Salústio – Concede a Comenda Senador Dario Pereira de 

Macêdo a Sra. Maria Gomes de Oliveira e dá outras providências. 

 

Em Segunda Discussão e Votação:  

 

• Proposta de Emenda à Lei Orgânica nº 003/2024, que acrescenta 

dispositivos ao Título II – Da Organização dos Poderes – Capítulo I – 

Seção V – Do Processo Legislativo, incluindo o inciso V ao Art. 46 e o Art. 

46-A à Lei Orgânica Municipal, para adotar no processo legislativo 

orçamentário municipal o orçamento impositivo previsto nas Emendas 

Constitucionais nº 86, de 2015, nº 100 de 2019 e nº 126/2022. 

 

• Projeto de Resolução n.º 009/2024, que acrescenta o Art. 35-A ao Título 

II – Dos Órgãos da Câmara – Capítulo V – Das Comissões, no Regimento 

Interno desta Casa Legislativa, para incluir o Orçamento Impositivo e 

dispor sobre a execução orçamentária e financeira da programação 

incluída por emendas individuais e de bancadas do Legislativo Municipal 

em Lei Orçamentária Anual. 

 

 

• Projeto de Resolução n.º 010/2024, que acrescenta os Artigos 163-A e 

163-B ao Título VII – Da Elaboração Legislativa Especial, Capítulo II – Do 

Orçamento, no Regimento Interno desta Casa Legislativa, para incluir o 

Orçamento Impositivo e dispor sobre a execução orçamentária e 
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financeira da programação incluída por emendas individuais e de 

bancadas do Legislativo Municipal na Lei Orçamentária Anual. 

 

Requerimentos:  

 

• Requerimentos de nº 200/2024 ao 203/2024.  

Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a presente 

sessão, convocando os edis para próxima Sessão Ordinária, a ser 

realizada no dia 22 de agosto do presente ano.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ALYSON WAGNER DE OLIVEIRA                             JOSIVAN ALVES PEREIRA 

            Presidente                                                                  Secretária 


